

叙利亚新宪法草案 以近九成支持率获通过

草案规定:叙将变为多党制 总统由人民直选 只能连任一届

昨晚,叙利亚内政部公布数据称,新宪法草案获得了89.4%的赞成率。

叙内政部长穆罕默德·沙阿称,最终结果显示,有效选民中57.4%的民众参与了投票,其中89.4%、约837.6万的民众对新宪法草

案投了赞成票。

叙利亚总统巴沙尔本月15日宣布于26日就新宪法举行公投。草案由巴沙尔指派的29人委员会起草。

根据草案内容,国家政治制度以多元

化为原则,通过投票实施政权民主;总统由人民直接选举产生,任期为7年,只能连任一次。按此规定,巴沙尔的任期将到2014年结束。

本报综合

记者亲临核电站警戒线及中间站广野町

灾难让福岛几如鬼城

20公里半径无人烟,警戒线最近小村庄九成房屋被遗弃
食品采购要去外市,九成以上房屋都已荒弃



福岛第一核电站,对很多人来说是一个恐怖的标记。自从日本“3·11”地震、核泄漏后,日本政府以核电站为圆点,20公里半径内设为警戒区,禁止非工作人员进入,被当地居民称为“鬼城”。记者日前来到福岛采访,亲临警戒线并深入区内工作人员中转站,从侧面了解核电站内情况以及工作人员的高强度工作。

讲述

方圆20公里无人烟
地表除污须挖掉半米

“3·11”地震及核泄漏发生后,日本政府以核电站为圆点,将半径20公里内划为警戒区,20公里外至30公里内的区域不建议居民居住。但一个多月后,政府重新声明,30公里以内居民可返回,但20公里内仍属禁区。出于安全考虑,这神秘的20公里禁区即便是当地人也很难再次进入探个究竟,就连日本本地新闻媒体也都难以入内。

作为进入20公里警戒线内为数不多的非工作人员,年近70岁的出租车司机华山秀夫向记者讲起了他在核泄漏后第一次进入警戒

线内的感觉,“那里就像一座鬼城”。老人告诉记者,核泄漏刚发生时,东京电力工作人员进驻,当时车辆上跟不上,最靠近20公里警戒线的广野町,当地出租车获准凭特殊通行证可进入其中,警戒线内一切荒芜,田里的农作物全部枯萎。

据华山秀夫介绍,目前警戒区内除了防止发生核电站泄漏外,还要面临如何消除土壤核污染的问题,要完全清除污染,需将半径20公里范围的表层沙土刮掉45厘米,这几乎是不可能完成的任务。

体验

九成房屋都已荒弃
广野町5000居民仅剩300

即便能重返故土,估计愿意回来的人也会大大减少。广野町因紧靠警戒线而成为工作人员进入警戒区的最后一个重要中间站。东京电力公司以及很多代工企业如三菱重工等都在这里设立服务站。据介绍,广野町虽在地震和海啸中几乎未受灾害,但核泄漏后居民基本走光,即便距离地震已经过去一年,町内原有5355名居民,如今重回故土的只有300人。

“广野本来很适合生活,但现在连理发店都没有。”一名居民告诉记者,虽然水电已经开通,而且按照政府公布数据,水质基本不会对身体造成影响,但是市场基本都关闭,正常生

活难以保证,回来的300人中老人和青年人各占一半,老人因为年龄问题抛弃对核威胁的担忧,年轻人则主要是原本就在核电站工作的人员。由于食品难以保证供给,老人们只好到附近城市购买食物,但乘坐出租车一次就要花上1万多日元。

记者当天下午在广野町内巡走一番,90%以上的房子都已荒弃,这里基本上已是一座空城。很多房子长满蜘蛛网,显然已经超过半年无人居住。因为大量房子被弃后,灾区一段时间内出现房屋物品被盗事件。

据《信息时报》

速览国际

加列车出轨 40多人伤亡



2月26日,救援人员在加拿大伯特灵顿市发生列车出轨事故的地点工作。

加拿大一列火车26日下午在多伦多伯特灵顿市出轨,造成列车上3名工作人员死亡,40多人受伤。

新华社发

萨利赫正式向也门新总统
哈迪移交权力

当地时间27日上午,也门卸任总统萨利赫正式将权力移交给新总统阿卜杜勒·拉布·曼苏尔·哈迪。

新总统哈迪的就职典礼当天在首都萨那总统府举行,参加典礼的包括也门高层官员和各国使节,海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长扎耶尼、阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比以及联合国也门问题特使贾迈勒·本·奥马尔。

萨利赫在典礼上发表讲话表示,也门的安全与阿拉伯地区的安全紧密相连,他呼吁国际社会支持新总统哈迪重建也门。

哈迪在典礼上说,也门面对的危机局势复杂,相信依靠全国人民的合作一定能够战胜危机。

据新华社电

击败陆克文
吉拉德连任工党党首



澳大利亚总理吉拉德在27日举行的工党内投票中以71票对31票击败前总理、前外长陆克文,连任工党党首。

选举监票人克里斯·海伊在宣布这一结果时说,投票结果公布后,吉拉德在现场获得掌声,陆克文则表示自己将支持吉拉德的工作。

当天的投票不记名,实有102名工党成员参加,1人缺席。投票过程持续了1个多小时。

据新华社电

韩美开始举行“关键决心”
联合军演

韩美联合司令部27日说,韩美“关键决心”年度例行联合军演当天开始在韩国举行。

韩美联合司令部说,“关键决心”演习是以防御为目的的年度例行指挥所演习,包括驻韩美军在内的2100余名美军人员和约20万名韩军参加演习。演习将为2015年向韩国移交战时作战指挥权作准备。演习将持续到3月9日。

韩美联合司令部表示,联合国军司令部此前已通过朝鲜人民军驻板门店代表部向朝鲜通报了此次演习的日程和“非挑衅”的性质。

朝鲜国防委员会发言人25日发表声明说,美韩以朝鲜为目标进行联合军事演习是对朝鲜主权和尊严的侵犯,也是对朝鲜半岛和平与安全的全面挑衅和公然破坏,朝鲜军民将以“朝鲜式圣战”粉碎美韩的战争挑衅。韩国军方26日表示,为应对朝鲜在演习期间可能发动挑衅,军方已经在军事分界线等韩朝边界地区加强了对朝警戒态势。

据新华社电